今天将迎春运节前客流最高峰

预计发送旅客164.8万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭 静 胡靖报道 记者从广铁集团获悉,1 月17日(腊月廿六),广铁集团预计发送 旅客161万人次,较2022年春运增加9.1 万人次,恢复到2019年同期的88.3%。 其中,广东地区发送旅客114.7万人次, 同比2022年春运增长5.2%,恢复到2019 年同期的89%。

1月14日至16日,广东地区铁路 客流持续高位运行,日均发送旅客159 万人次,返乡流、探亲流、旅游流叠加 成为客流主体。其中,14日、15日深 圳北站旅客发送量持续在26.5万人次 以上高位运行,连续两天打破该站建 成运营以来单日运客26.4万人次的最 高纪录。

据广铁集团客运部介绍,今年春 运客流高峰,广东地区发送客流集中, 京广、南广、贵广、杭深等高铁线路及 广深城际、广珠城际、广深港等管内高 铁线路迎来大客流出行。其中,14日、 15日,赣深高铁发送旅客量连续两日 突破历史峰值 4.6 万人次, 日均达到 5.8万人次。根据客票预售情况和候

补购票数据,广铁集团1月18日将迎 来春运首个客流最高峰,预计发送旅 客164.8万人次。

为倡导旅客错峰出行,17日广铁集 团对粤港澳大湾区去往武汉、南昌、南 宁、长沙、潮汕等重点方向,加开213对 旅客列车(含动车组列车),为旅客提供 更多出行选择。

年画展"开进地铁站 年味更浓了

新快报讯 记者李佳文 通讯 员刘昱 张惠映 郑驰宇报道 除夕 将至,广州地铁联手广东省博物 馆,在多个地铁站推出"年画里的 中国"图片展,这也是继去年"应时 一春日里的时节绘画"后双 方再一次合作的文化展出。据悉, 此次展出时间为2023年1月16日

至2月12日,覆盖整个新春佳节, 让广大市民在搭乘地铁的同时享 受充满年味的"传统文化大餐"。 春节期间,市民可通过地铁公园前 站、广州东站、体育中心站、农讲所 站、东山口站、广州塔站、珠江新城 站、天河客运站、广州南站等多个 车站的灯箱了解这一独特的文化

除了看年画,广州地铁还延续 往年写挥春送祝福的活动,邀请省 书法协会会员于1月19日上午10点 在公园前站现场即席挥春,将春联 和福字免费送给乘客。活动挥春送 完即止,途经的市民可边逛花市边 领挥春。



展出各类应节花卉逾30000盆

今年过年 来文化公园 看花看表演



新快报讯 记者谢源源 毕志毅 通讯员荔宣报道 今年,广州文化公 园迎春花会以"玉兔笑迎锦绣春"为 主题,展出时间为2023年1月19日 (年廿八)至2月5日(元宵),与荔湾 区迎春花市同步开幕。

新快报记者昨日提前探营见到, 公园已经装扮一新,处处花团锦簇。 今年花会共展出主题景组20座,各 类应节花卉逾30000盆,同时安排丰 富多彩的书画展览、龙狮表演、歌舞 演出活动。元宵灯会于2月1-5日连 续亮灯,展出20座主题灯组,采用创 新技术,营造出火树银花、流光溢彩 的效果。

记者见到,今年花会各景组中巧 妙融入"玉兔"文化元素,运用园林布 置手法营造出岭南特色的园林景 组。此外,为凸显花城特色、岭南春 色,本届花会采用的精品花卉种类丰 富、数量众多,为近年之最。花会共 展出各类应节花卉逾30000盆。除运 用了大量桃花、年桔、一品红、大花蕙 兰、一串红、孔雀草等传统年花,营造 经典的广式年味外,还运用了大量新 颖的精品花卉,例如玉堂春、鲁冰花、 毛地黄、迎客来、蛇鞭菊等10多个品 种,近4500盆,展现百花盛开、芳华满 园的美景。

新春期间,文化公园还推出龙狮 表演、歌舞表演、象棋表演等传统民 俗活动,以及春联插花展览、书画展 览、摄影展览等群众文化惠民活动, 为广大市民游客营造欢乐、祥和的春 节元宵气氛。



黄埔区迎春花市开档 行花街啦!

新快报讯 记者李应华 李小萌 实习生陈雪儿 通讯员郑嘉俊 范敏玲 报道 1月17日上午,2023年黄埔区迎 春花市正式开档。今年黄埔区迎春花 市举办时间为1月17日-21日(年廿六 到除夕),以"新时代 新黄埔 新征程 新伟业"为主题,将传统花市、第四届

大湾区名优产品花市联展、非遗民俗 展示、新春音乐会、古诗词活动等融合 起来,可谓是新意十足、"年味"十足。

据悉,今年黄埔区迎春花市采取 "3+N"的模式开展,主会场设在黄埔 公园,分会场设绿轴广场、知识城南 起步区开放一路,此外花市推出线上

指南,各街镇还设置了鲜花售卖点, 满足广大市民和游客赏花购花、庆贺 新春的需求。

2023年第四届大湾区名优产品 花市联展会与花市同步开展,除了在 黄埔公园及中新广州知识城继续开 办外,在黄埔绿轴广场首设分会场。

75 只兔子春节做客广州动物园

新快报讯 记者王彤 李小萌 通 讯员王益报道 新年的钟声即将敲 响,挥手告别虎年,满怀喜悦迎接热



情欢快的兔年。为营造欢乐祥和的 节日氛围,广州动物园调来了75只高 颜值的萌兔,昨天在"豪宅"逗趣园中 正式亮相。

家兔、垂耳兔、荷兰兔,白色、灰 色、灰白相间,软萌活泼的小兔子们 一出现,瞬间俘获一众游客的心。"小 兔兔,这里!"买票的小朋友拿着胡萝 卜和草料体验喂食的乐趣,奈何兔子 不给面子,"过家门而不入"。

据介绍,来动物园的兔子是穴兔 的变种,广义上的兔子还包括野兔。 "野兔很难圈养繁殖,所以来做客的 都是穴兔家族。"中国分布了10个亚 种的野兔,广东本土兔是华南兔。"狼 毫毛笔的兔毛就来自华南兔。"

广州动物园科普教育部部长黄 志宏说,"兔子爱吃萝卜和青菜其实 是不准的。兔子是草食动物,以草为 主食。如果只喂青菜萝卜的话它们 会拉肚子,还会营养不良。"他建议, 养兔子的宠物主除了草料外,还给兔 子准备一些富含蛋白质的颗粒料,也 就是兔粮。